
2012 学年第一学期高一年级数学问卷

考生须知 : 
1.本卷满 分 150分 ,考试时 间 120分钟 . 
2.答题前 ,在答题卷密封区内填写班级、姓名、学号和座位号 . 
3.所有答案必须写在答题卷上 ,写在试题卷 上无效 . 

一、选择 题 ( 本题共 10小题 , 每小题 5分 , 共 50分 . 在每小题给出的四个选项中 , 有且只有

一项是符合题目要求的 )

1、设集合 { | 2}A x x ，则（ ）

A、 A B、 5 A C、 5 A D、 { 5}A

2、函数 f( x)＝x2－3x+2的零点是 (  )

A、 0,1 或 0,2 B、 1,0 或 2,0 C、1或 2 D、－ 1或－2 

3、已知 0sin 且 0cos ，则角 在（ ）

A、第一象限 B、第二象限 C、第三象限 D、第四象限
4、下 列函数 在 [ 0， ）内 为增函 数的是 （ ）

A、 2
y x x B、

1
y

x
C、 lny x D、 x

y e

5、三个数 6 0.7

0.70.7 6 log 6， ， 的大小关系为（ ）

A. 6 0.7

0.7log 6 0.7 6 B. 6 0.7

0.70.7 6 log 6 C． 0.7 6

0.7log 6 6 0.7 D. 6 0.7

0.70.7 log 6 6

6、函数 y=log 2
2 x+log2x2+2的值域是（ ）

A、（0,+∞）  B、  [1,+ ∞)            C 、（1,+∞）          D 、R 

7、下列两个函数为相等函数的是（ ）

A、 1y 与
0

xy B、
x

aay
log

与
xa

ay log )1,0( aa 且

C、
2

xy 与
2

xy D、 xxy 1lg1lg 与
2

1lg xy

8、函数 2
( ) 2( 1) 2f x x a x 在区间 ,3 上单调递减，那么实数 a的取值范围是（ ）

 A、 a≤－2          B 、 a≥－2            C 、 a≤4            D 、 a≥4

9、在同一坐标系中，函数
1

( )
x

y
a
与 )(log xy a （其中 0a 且 1a ）的图象只可能是（ ）

y

xo 
1 

1 

y

xo 
1 

1 

y

xo 
1 

-1 

y

xo 
1 

-1 

A B C D 



10、设奇函数 ( ) (0, )f x 在 上为减函数，且 (1) 0f ，则不等式 ( ) ( )
0

f x f x

x
的解集为（ ）

A、 ( 1,0) (1, ) B、 ( , 1) (1, ) C、 ( , 1) (0,1) D、 ( 1, 0) (0,1) [来源 学 科网 ZXXK]

二、填空题 （本题共 7小题 , 每小题 4分, 共 28分. 请将答案填写在答卷中的横线上）

11、计算： 600sin =         。 [ 来源: 学| 科| 网]

12、幂函数 ( )f x 的图象过点 4
3, 27 )（ ，则 ( )f x 的解析式是 _____________ 

13、集合错误！未找到引用源。 ，若 A错误！未找到引用源。 ={0}，则实数错误！未找到引用源。
的值为 __________。

14、函数 y= )5x(log 5.0 定义域是 ______________________。

15、设扇形的周长为 8 cm ，面积为 2
4cm ，则扇 形的圆心角的弧度数是 。

16、设 ( )f x 是定义在 R上的奇函数，当 0x 时，
1

( ) ( )
3

x
f x ，则 2f = 。

17、定义：区间 1 2 1 2,x x x x 的长度 2 1x x 。已知函数 1

2

logy x 的定义域为 ,a b ，值域为 0, 2 ，

则区间 ,a b 的长度的最大值与最小值的差为 。

三、解答题（本题共 5小题，共 72分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
18、（本题 14分）

（1）
6

34

30

3

1

3216
8

7
064.0 。

（2）
8

3

3

2 loglog5.12lg
8

5
lg

2

1
lg 。



19、（本题 14分）

（1）已知角 是第二象限角，且
3

1
sin 求 tan)cos( 及 的值；

（2）已知
2

1
tan ，①求

sin3cos

cos2sin 的值；②求 22
cos4cossin3sin 的值。

20、（本题 14分）

已知 0a 且满足不等式 2512
22

aa 。

（1）求实数 a的取值范围。

（2）求不等式
x

a

x

a

5713
loglog 。

（3）若函数 12
log

x
ay 在区间 3,1 有最小值为 2，求实数 a 值。



21、（本题 15分）

已知函数
x

mxf
51

2 。

（1）是否存在实数 m，使 xf 是奇函 数？若存在，求出 m的值；若不存在，给出证明。

（2）当 21 x 时， 0xf 恒成立，求实数 m的取值范围。 [来源 学科网 ]

22、（本题 15分）

已知二次函数
2

( )y f x x bx c的图象过点（ 1，13），图像关于直线
2

1
x 对称。

（1）求 ( )f x 的解析式。

（2）已知 2t , xxxfxg ]13[ 2
，

① 若函数 mxgy 的零点有三个，求实数 m 的取值范围；

②求函数 xg 在 [ t，2]上的最小值。



2012 学年第一学期

高一数学参考答案及评分标准（仅供参考）

一、选择题：（每小题 5 分，共 50分）

1~5 CCDDA 6~10 BDACB 
二、填空题：（每小题 4 分，共 28分）

11、
2

3
   12 、 )0(4

3

xxxf   13 、 -1   14 、 6,5  15、  2   16 、 -9   17 、3 

三、解答题：（共 72分）

18．（本题满分 14 分）

（1）
6

34

30

3

1

3216
8

7
064.0 。

（2）
8

3
3

2 loglog5.12lg
8

5
lg

2

1
lg 。

解：（ 1）原式 5.81 ⋯⋯ 7 分
（2）原式 =4 ⋯⋯ 7 分

19．（本题满分 14 分）

（1）已知角 是第二象限角，且
3

1
sin 求 tan)cos( 及 的值；

（2）已知
2

1
tan ，①求

sin3cos

cos2sin
的值；②求 22

cos4cossin3sin 的值。

解：（ 1）
3

22
coscos,

3

22
cos ⋯⋯ 4 分

4

2

cos

sin
tan ⋯⋯ 2 分

（2）方法一：① 5
tan31

2tan

sin3cos

cos2sin
⋯⋯ 3 分

②
5

11

1tan

4tan3tan

cossin

cos4cossin3sin
cos4cossin3sin

2

2

22

22
22

⋯⋯ 5 分

方法二：由

1cossin

2

1

cos

sin

22

解得

5

52
cos

5

5
sin

或

5

52
cos

5

5
sin

⋯⋯ 4 分



①原式 = 5 ②原式 =
5

11
⋯⋯ 4 分

20．（本题满分 14 分）

已知 0a 且满足不等式 2512
22

aa 。

（1）求实数 a 的取值范围。

（2）求不等式
x

a
x

a
5713

loglog 。

（3）若函数 12
log

x
ay 在区间 3,1 有最小值为 2 ，求实数 a 值。

解：（ 1）由题意得 2512 aa ⋯⋯ 2 分
1a 0a 10 a ⋯⋯ 2 分 [ 来源 :Zx xk. Com ]

（2） 10 a

xx

x

x

5713

057

013

⋯⋯ 3 分 Zxxk 

解得
5

7

4

3
x ⋯⋯ 2 分 Zxxk 

（3）函数
12

log
x

ay 在区间 3,1 递减
12

log
x

ay 的最小值为
5

log a =-2 ⋯⋯ 3 分

5
2

a 解得
5

5
a 。⋯⋯ 2 分

21（本题满分 15分）

已知函数
x

mxf
51

2
。

（1）是否存在实数 m，使 xf 是奇函数？若存在，求出 m 的值；若不存在，给出证明。

（2）当 21 x 时， 0xf 恒成立，求实数 m 的取值范围。

解：（ 1） xf 为奇函数 xfxf )( ⋯⋯ 2 分

xx mm
51

2

51

2
xxm

51

1

51

1
=1⋯⋯ 4 分

（2）方法一：当 21 x 时， 0xf 恒成立 当 21 x 时， 0
minxf 。⋯⋯ 1 分

用单调性定义证明 xf 在 2,1 上递增 ⋯⋯ 6 分

0
3

5
1min mfxf 解得

3

5
m 。⋯⋯ 2 分 [ 来源 :Zx xk . Com]

方法二： 21 x 255
5

1 x
2651

5

6 x

13

1

51

2

3

5
mmm x ⋯⋯ 6 分



0
3

5
min mxf 解得

3

5
m 。⋯⋯ 3 分

22．（本题满分 1 5 分）

已知二次函数
2

( )y f x x bx c的图象过点（ 1，13），图像关于直线
2

1
x 对称。

（1）求 ( )f x 的解析式。

（2）已知 2t , xxxfxg ]13[ 2
，

① 若函数 mxgy 的零点有三个，求实数 m 的取值范围；

②求函数 xg 在[ t，2] 上的最小值。

解：（ 1） 112
xxxf ⋯⋯ 4 分

（2）
0,2

0,2
2

2

2

xxx

xxx
xxxg 如图（略） ⋯⋯ 2 分

函数 mxgy 的零点有三个等价于 mxg 的实数解有三个

等价于 xgy 与 my 图像有三个交点 ⋯⋯ 2 分

01 m ⋯⋯ 2 分

（3）由 12,0 2
xxx 解得 21,21 xx （舍去）⋯⋯ 1 分

分类讨论：当 21t 时， tttgxg 22
min ；⋯⋯ 1 分

当 121 t 时， 11min gxg ；⋯⋯ 1 分 Zxxk 

当 21 t 时， tttgxg 22
min 。⋯⋯ 1 分

综上所述：

21,2

121,1

21,2

2

2

min

ttt

t

ttt

xg 。⋯⋯ 1 分


